

# 受工伤停工,工资该怎么付?

## 当事人赵女士已向市劳动保障监察部门投诉

□本报记者 张立

### 新闻调查

“本来就是工作中受了伤,自己受苦不说了,开始说得好好的工资照发,现在却只按最低工资标准发……”日前,来自黑龙江的赵女士拨通了本报热线,诉说了心中的不满。

赵女士告诉记者,她一家三口都在太仓工作,今年2月,她应聘到了一家连锁餐饮的华旭广场店当服务员,每个月能拿到4500到5000元左右工资。6月19日,她在烧汤时,被另一名服务员碰到,滚烫的汤浇在右脚上,她疼得受不了,后来店长把她送到市中医医院。此后,赵女士先后在市中医医院、昆山市第一人民医院治疗,直到8月10日最后一次到昆山看病,医生还开出了一周的假条。

赵女士女儿小李说,她几次到店里,商量母亲的治疗费和治疗期间的工资问题,店长都请她们放心,只管治疗,期间工资都“正常”发放。7月10日,发的是她妈妈5月26日到6月25日的工资,其中有6天是停工医疗期间的工资,工资并没有少。但8月10日,工资只发了2280元,比平时少了一半。问店长,店长说,按照公司规定,像赵女士这种情况,只能按基本工资发放。

赵女士说,应聘时只说了工作时间和工资为四五千元,根本没说什么基本工资,签约时她也没能细看合同,只是按要求在几处填了自己的信息,签了名,合同也被店里收走了。现在因为纠纷拿到了劳动合同,才发现合同是和江西的一家人力资源公司签的,合同上的月工资是1940元。

记者看到,除了劳动合同外,附有劳动合同后面的还有一份《员工自动放弃购买社保承诺书》。赵女士

说,签合同同时,只让她在空白地方填写,内容她并不清楚。

小李和她父亲说,这一阵,他们也咨询了公益律师,知道职工都应该有社保、工伤保险,如果有了工伤保险,赵女士停工期间工资、医疗费用等由工伤保险按工资出,但她没社保,没工伤保险,这钱要公司出,公司才只想给所谓的基本工资。

店长告诉记者,她无权接受采访,只能由上海总公司的工作人员解释。随后她拨通了电话,公司人事负责人告诉记者,赵女士合同中的基本工资1940元,是按江西的最低工资定的,实际发放是按太仓本地的最低工资2280元发放的。公司只发放基本工资,是因为赵女士平时拿到的工资既包括基本工资,也包括加班工资,她停工期间,没有加班的,因此只能拿基本工资。至于和员工签订《自动放弃购买社保承诺书》,主要是因为店里服务员大多是退休后出来工

作的,如果缴社保的话,他们自己要承担一部分,所以他们不愿意,每个人都是说清楚的。

江苏尚修律师事务所律师汪雪琴告诉记者,如果用人单位没有为职工买工伤保险,按工伤保险条例规定,其责任应由该用人单位按照本条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。像赵女士这种情况,按工伤保险条例规定,应该“原工资福利待遇不变”,强调的是“原工资福利”,通常司法实践中,会按前12个月平均工资来计算,如果入职不足12个月,那就有几个月按几个月计算,而不是只发放基本工资。

现在赵女士打算就此事进一步投诉,但他们一家都担心,合同是和江西那家公司签的,难道要去江西投诉?城厢镇工作人员表示,不管合同是和谁签的,劳动纠纷都由劳动关系的实际发生地管辖。目前,赵女士已向市劳动保障监察部门投诉。

### “请”你看电影 惠民观影活动开启

本报讯(记者徐静)为助力电影市场复苏,我市积极打造电影市场复业刺激消费活动,由市委宣传部主办的“夜经济新消费 太仓请你看电影”活动于日前启动,并将持续至10月底。

活动期间,每天上午10时,各影城限量上线单票立减20元补贴,在太仓的用户进入猫眼电影购票可享专属福利,每位用户最多购买2张特惠票。包括世纪环球—太仓南洋影城、星驰未来影城、大地影院太仓五洋店等在内的全市所有影院都参与此次活动,市民可自由选择。

活动组织者告诉记者,活动开展期间上映的影片包含主旋律、历史、亲情、爱情、动画等众多题材,足以满足广大市民的观影需求。“我们也希望大家在快乐观影的同时,做好自身防护,自觉支持并配合疫情防控工作。”

### 中医特色义诊进村 深受村民欢迎

本报讯(见习记者王倩)日前,市中医医院医生来到沙溪镇中荷村,开展义诊活动,义诊团队充分发挥中医特色,深受村民欢迎。

本次义诊主要针对常见病、慢性病、呼吸系统疾病、妇科病等进行咨询、筛查、诊断及治疗,突出中医药特色,普及医学常识、新冠防护知识、专科防病知识,培养正确的就医和用药理念。现场,市中医医院的医生充分发挥中医特色,为村民提供拔火罐、刮痧等中医传统疗法以治未病,村民们踊跃参与。

据了解,9月12日~18日是“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周,市中医医院走进镇村、社区,组织开展义诊、科普讲座,方便群众看病就医,提升公众防护意识。



友谊赛

日前,中德足球文化推广暨2021太仓中德足球友谊赛在高新区足球公园举行。克恩-里伯斯公司和慕贝尔公司的足球队秉持“友谊第一 比赛第二”的理念,奉献了一场精彩的对抗赛,让观众感受到中德两国人民对足球的热爱!

记者周琦 摄

## 地产大闸蟹少量上市供尝鲜 10月中下旬大批量上市,届时品质更好价格实惠

本报(记者李华 见习记者谭悦馨)秋风起,蟹脚痒。秋分一过,就是吃大闸蟹的季节。尽管大多数螃蟹还不“老”,但最近几天,本地的大闸蟹养殖户们也陆续“急吼吼”地拉开网捕,抢占即将到来的国庆市场。

“昆山阳澄湖蟹的开捕时间为9月22日,太仓本地蟹也差不多,批量开捕起码在9月底。”日前,浮桥镇绿化村一家大闸蟹养殖基地的负责人施进雄说,从这两天试捕的情况看,蟹都还不“老”,公蟹基本上处在最后的蜕壳期。中秋节前,他们

提前少量捕捞了一些母蟹,供市民尝鲜。

“这个阶段,母蟹膏黄相对较多,所以订蟹的顾客还是很多的,主要是在中秋和国庆假期,和家人一起尝个鲜。”据介绍,今年他的60亩蟹塘平均亩产量在180斤左右,相比去年有所增加。

浮桥镇另一家螃蟹养殖基地的负责人也告诉记者,由于天气较热,今年本地大闸蟹的蜕壳时间略有后移,目前上市的以母蟹为主,大部分公蟹正在经历“五壳”,预计本月底,该基地养殖的蟹可以批量上市。即

便如此,市民尝鲜的热情依旧高涨。

至于今年地产大闸蟹的行情,当地养殖户表示,以母蟹为例,体型稍大的价格比往年有所提升,3两的每只为40元,3.5两的每只为60元;体型较小的价格与去年持平,2两的每只12元,2.5两的每只25元。

目前,地产大闸蟹只是少量投放市场,价格自然会高点,加之国庆临近,市场需求量增大,也在一定程度上推高了大闸蟹的价格。市民要想吃到物美价廉的地产大闸蟹,不妨等到10月中下旬,那时蟹不仅大批量上市,品质也会进入最佳状态。

老张热线 13962408686

### 部分车多路段能否设禁鸣标志

有市民来电反映,太仓有些路段,如滨河路、太平路、人民路等,高峰时车多道路比较堵,有些车主会不停地鸣喇叭,这样很不文明,也无助于缓解拥堵情况。太仓正在创建文明典范城市,能不能设置禁鸣路段?

市公安局工作人员回复:我市已于2021年3月10日起,对市区禁限范围内的所有道路实行禁鸣。禁限行区域为:市区东至四通路(不含)、南至上海交界、西至204国道(不含)、北至天津路区域内的所有道路。

### 浮桥有小区存在车库住人经营现象

浮桥镇居民来电反映,老城区、高新区车库住人、经营现象整治很彻底。浮桥镇的康居花园和新城花园却有大量车库出租住人或经营,望及时整治。

浮桥镇工作人员回复:已发放责令整改通知单、限搬离通知书等,让租客限期搬离,并告知房东不允许将车库出租住人。后续,将针对未搬离车库的情况在一个月开展联合执法。

### 能否修复连廊灯方便居民夜间活动

有市民来电反映,市名人馆边的连廊,周边居民晚上过去坐坐、乘凉都很不错,但连廊灯坏了以后,一直没有修复,居民夜间活动不便,请尽快安排维修。

娄东街道工作人员回复:已联系相关部门对连廊灯进行修缮,目前已经修缮完毕,可以正常使用。



### 幼童溜出来玩迷路 市民发现求助民警

本报讯(记者张瑜)近日,高新区派出所接群众报警称,发现一个迷路的小男孩,希望民警前去救助。民警到达现场发现,在骏园时代广场地下车库门口,报警人吉女士称在地库看见一个两岁三岁的孩子一直在哭,周边也找不到他的家人,于是她报了警。

迷路的幼童穿着短袖T恤,裹着尿不湿,光着脚丫,还在不停地抽泣。民警从热心的吉女士手里抱过孩子,在周边寻找其家人未果后,只好暂时先将孩子带回派出所。在派出所,民警们接力照顾孩子。直到傍晚,一名陈女士打来电话,询问是否发现一名迷路的小孩,在确认所里的男孩就是她家小孩后,陈女士马上赶了过来。

陈女士称,当时孩子趁全家人睡午觉,打开家门溜出来玩,当家里人醒来发现孩子不见了,立马在小区里寻找,找不到才想起来报警求助。民警提醒教育陈女士及其家人,以后一定要把孩子看管好,防止意外发生。

家长疏于看管,孩子发生危险的情况并不少见。警方提醒,不要让孩子离开家长的视线范围,更不要将孩子(尤其是安全感偏低的幼童)单独留在家中、店铺里或车上。

### 福彩开奖公告

七乐彩 2021110期 07 08 12 23 24 25 27 10  
3D 2021255期 1 6 7  
15选5 2021255期 02 04 05 11 12

扶老、助残、救孤、济困



## 中银E贷

纯线上消费贷款, 随借随还

- 额度最高20万、期限最长1年
- 利率最低4.35%
- 纯信用



## 随心智贷

线下申请, 线上用款

- 额度最高30万、期限最长3年
- 利率最低4.25%
- 纯信用

咨询电话: 0512-53650795  
陶经理: 13809058359  
何经理: 18360884307

### 太仓市自来水有限公司 出厂水水质检测数据公示

采样地点: 太仓市第二水厂出厂水仪表间 报告日期: 2021.9.22

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期						
				2021.9.13	2021.9.14	2021.9.15	2021.9.16	2021.9.17	2021.9.18	2021.9.19
1	浑浊度	NTU	≤1	0.1	0.12	0.11	0.11	0.13	0.12	0.14
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量(COD <sub>Mn</sub> )	mg/L	≤3	0.78	0.75	0.7	0.65	0.71	0.71	0.68
6	游离氯	mg/L	≥0.3	0.6	0.7	0.65	0.65	0.65	0.6	0.65
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出						
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

采样地点: 太仓市第三水厂送水泵房 报告日期: 2021.9.22

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期						
				2021.9.13	2021.9.14	2021.9.15	2021.9.16	2021.9.17	2021.9.18	2021.9.19
1	浑浊度	NTU	≤1	0.09	0.08	0.07	0.09	0.08	0.09	0.09
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量(COD <sub>Mn</sub> )	mg/L	≤3	0.52	0.59	0.55	0.52	0.52	0.57	0.58
6	游离氯	mg/L	≥0.3	0.7	0.7	0.75	0.7	0.75	0.75	0.75
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出						
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

### 关于建设项目用地预审与选址意见书作废的声明

太仓市沙溪镇生物医药产业园道路新建工程因道路红线图变更,原建设项目用地预审与选址意见书(用字第320585202100076)作废。

特此声明!

太仓市沙溪镇集体资产经营有限公司  
2021年9月17日

### 95598 保护电力设施

- 为了您的人身和供电安全,请不要在电力线路两侧300米内放风筝
- 保护电力设施,营造有序用电环境
- 为了照亮千家万户,请你我共同保护电力设施
- 奉献清洁能源,建设和谐社会
- 绿色电能,创新奉献